

时政

广东省最低工资标准调整

下月起广州最低工资提高至2300元/月

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员粤仁宣报道 广东最低工资标准提高了!日前,广东省人民政府印发《关于调整我省最低工资标准的通知》,决定从12月1日起调整提高月最低工资标准和全日制小时最低工资标准。调整后,将更好发挥最低工资标准的保障作用,进一步提高低收入劳动者工资收入水平,有利于保障和改善民生,促进高质量发展和共同富裕。

此次调整仍保持四类标准,其中广州、深圳执行一类标准,广州市调整为2300元/月,深圳市调整为2360元/月,两市对应的非全日制小时最低工资标准均为22.2元/小时;二类标准调整为1900元/月,执行地区为珠海、佛山、东莞、中山,对应的非全日制小时最低工资标准为18.1元/小时;三类标准调整为1720元/月,执行地区为汕头、惠州、江门、湛江、肇庆,对应的非全日制小时最低工资

标准为17.0元/小时;四类标准调整为1620元/月,执行地区为韶关、河源、梅州等10个市,对应的非全日制小时最低工资标准为16.1元/小时。根据湛江市近年经济社会发展状况,将湛江市从执行四类标准调整为执行三类标准。

确定和调整小时最低工资标准,主要考虑在月最低工资标准的基础上,个人需承担单位缴纳的基本养老保险费和基本医疗保险费因素,同时适当考虑非全日制劳动者在工作稳定性、劳动条件和劳动强度、福利等方面与全日制就业人员之间的差异。

《关于调整我省最低工资标准的通知》首次以省政府文件明确健全最低工资和支付保障制度,推动将不完全符合确立劳动关系情形的新就业形态劳动者纳入制度保障范围。督促企业向提供正常劳动的劳动者支付不低于最低工资标准的劳动报酬。同时,

还明确要求实行计件工资的用人单位,劳动者在法定工作时间内提供正常劳动的前提下,支付劳动者的工资不得低于当地最低工资标准。

最低工资标准是指在法定工作时间内劳动者提供了正常劳动的情况下,用人单位应当支付的最低劳动报酬,不包括延长工作时间工资、高温等各种特殊工作环境条件下的津贴、法律法规和国家规定的劳动者福利待遇等。按照原劳动保障部《最低工资规定》和《广东省工资支付条例》规定,最低工资标准包括月最低工资标准和小时最低工资标准两种形式,月最低工资标准适用于全日制就业劳动者,小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。

用人单位违反最低工资标准支付规定的,劳动者可以向人力资源和社会保障部门举报投诉,或者依法申请调解、仲裁、提起诉讼。

广东发布破产管理人业务操作指引

新快报讯 记者黄闻禹报道 昨日,广东省破产管理人协会正式发布《广东省破产管理人业务操作指引》(下称“指引”)。指引的出台,标志着广东省破产管理人履职的规范化、专业化工作进入一个新的阶段。完善市场主体退出制度需要建立专业、高效的管理人队伍。

据悉,按照省委、省政府关于促进广东营商环境进一步提高和经济高质量持续发展的工作部署,广东省破产管理人协会在广东省高级人民法院的领导下,在省发改委、财政厅、司法厅、市场监督局、民政厅等主管部门的支持下,于2020年9月正式成立。协会成立后,为发挥行业协会的引导和服

务功能,在培育破产管理人队伍,提升破产管理专业化水平,规范管理人执业行为等方面做了大量的工作,其中最重要的工作之一就是编制了指引。

指引通过协会和广东财经大学法学院合作,吸收了管理人行业相关专家的建议,并在充分征求相关法院和管理人意见的基础上,从立项到定稿,经过将近一年的研讨、论证,逐字逐句的多次审议,群策群力形成了多达374条条文的内容,从管理人任职、回避到履职过程中的每个细节均予以明确规定。指引,具有鲜明的特点。

指引所构建的业务操作程序具有系统性、针对性和可操作性特点,为管理人各个工作领域和工作环节

提供指引。首先,指引涉及管理人工作的全流程,指明了管理人工作的必要环节。其次,指引又以管理人工作流程中的疑难复杂问题为对象,提供了具体的解决思路和方法。因此,指引是以管理人业务实践为导向,总结法律经验和实务做法为对策,探索和构建管理人规范的工作制度,提示管理人在各个工作环节所应完成的任务,提供管理人完成正常工作的合理判断标准,便于管理人顺利地应对工作中的难题。

指引体现了当前类似文件中的“最”鲜明的特点。这是目前涵盖范围最广、内容最翔实、条款最多的破产管理人业务操作指引。

《沙面要事日记(1859—1938)》首发

新快报讯 记者王娟 通讯员穗社科宣报道 昨日,广州市社会科学院举办近代沙面与广州历史文化保护传承研讨会暨《沙面要事日记(1859—1938)》首发式。通过聚焦沙面这一具有代表性的广州历史文化街区,深入挖掘广州积淀深厚的历史文化资源,为城市历史文化保护和活化利用提供扎实有力的历史文化支撑和对策思路。

《沙面要事日记(1859—1938)》一书由近代沙面英租界工部局主席哈罗德·斯特普尔斯-史密斯撰写,作为沙面发展的重要见证者和参与者,作者用大事记的形式记载了沙面自1859年成为英法租界区起至1938年广州沦陷前的发展历程,并以日记的形式生动描述了1938年9月28日至10月29日广州沦陷前后发生的历史细节,呈现了近代沙面一段特殊的历史及日常生活,为沙面的学术研究提供了重要的史料资源。

兴业银行广州管理部开展“小小银行家”金融知识普及活动

近日,兴业银行广州管理部组织兴业银行广州花城支行邀请广州天府路小学九名学生及家长,在银行营业厅开展了一场以“小小银行家”为主题的金融知识宣传教育活动,活动现场气氛热烈。孩子们通过活动提高了金融素养,初步培养了理财意识,树立了理性消费的观念。兴业银行广州管理部表示将践行服务为本的承诺,持续开展形式多样的金融知识普及活动,为提升公众金融素养不断努力。



边游珠江边赏广彩



昨日,广州公交集团客轮有限公司携手百年广彩世家“赵兰桂堂”推出的广州非遗专项(广彩瓷)珠江水上巡展——“珠水百年·广彩新韵”赵兰桂堂师生作品展,在南海神号游船上拉开序幕。展览将持续到明年春节。

广彩即广州织金彩瓷的简称,以“绚彩华丽,金碧辉煌”闻名于世,曾是我国清代海上丝绸之路亮丽的文化名片。本次“珠水百年·广彩新韵”赵兰桂堂师生作品展,由广彩百年老字号赵兰桂堂的第四代传人,中国非物质文化遗产(广彩)广东省省级代表性传承人赵艺明携同夫人冯瑞华(广东省陶瓷艺术大师)及其学生共同创作,共展出三十多件描绘珠江两岸城市新貌的广彩作品。

新快报记者 毕志毅摄影报道

荔湾西村再生资源分类中心再升级 可回收物实现八项分类

新快报讯 记者谢源源 通讯员胡心怡 林锦文报道 记者从荔湾区获悉,荔湾西村再生资源分类中心进行再次升级改造,增加大件垃圾拆解、废泡沫处理,废金属回收,废旧织物、废塑料、废纸分类投放回收功能区,进一步将可回收物做到“八项”细分类。

荔湾西村再生资源分类中心于2013年12月20日投入使用,由西村街道办事处引入广州市分类得环境管理有限公司负责日常运作,主要负责回收来自辖内及周边产生的废旧木材、废旧玻璃。据统计平均每天回收废木材4吨、废玻璃0.3吨。经过七年的探索,逐步构建垃圾分类政府推动、市民响应、群众受益、企业营利的共建共治共享新格局。

七年来,该中心由破烂的空地+简易围蔽,到2017年升级成为集宣传和废玻璃、废木质回收处理为一体“荔湾(西村)垃圾分类科普基地”,再到今年再次升级改造,在场内新增了户外多功能大型电子显示屏,更进一步提高了垃圾分类科普宣传教育效果。新增功能区预计可以回收暂存各类废旧资源8吨、每日拆解大件垃圾20件,基本满足了辖内低值可回收物的分类处理。

据介绍,西村继续秉承政企合作双轨制,引入第三方企业,在该场地设置“西村街生活垃圾分类推进中心”,践行广州市委“全链条提升、全方位覆盖、全社会动员”的工作理念,不断提升辖区生活垃圾分类减量化、无害化和资源化水平。